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    Методичні рекомендації для виконання та захисту курсових робіт з дисципліни 

―Економічна теорія‖ призначені для студентів денної і заочної форм навчання освітньо-

кваліфікаційного рівня ―бакалавр» галузі знань 07 «Управління та адміністрування», а також 

для викладачів. 

Укладачі: Сьомкіна Т. В., Дименко Р. А., Лобань О.О. – Київ: Державний університет 

телекомунікацій, Навчально-науковий інститут менеджменту та підприємництва, 2016. – 30 

с. 
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І. МЕТА І ЗАВДАННЯ КУРСОВОЇ РОБОТИ 

Важливою формою самостійної роботи студентів є курсова робота. Вона є 

відображенням рівня набутих знань студентами та засвідчує їх вміння самостійно 

аналізувати економічні процеси. Курсова робота виконується на першому році 

навчання. 

Метою написання курсової роботи є поглиблення, закріплення теоретичних та 

практичних знань студентів, розвиток навиків самостійної роботи по застосуванню 

теоретичних знань у вирішенні практичних завдань. 

Завдання курсової роботи: 

 засвоєння теорії, на основі якої виконуються розділи курсової роботи;  

 набуття навиків теоретичного обґрунтування запропонованих рішень,  

 логічного і послідовного викладення матеріалу;  

 уміння відстояти та захистити власні погляди щодо проблеми.  

Курсова робота повинна відповідати завданням дисципліни, по якій вона 

виконується, мати належний науковий рівень та прикладну спрямованість.  

Виконання курсової роботи має сприяти глибшому засвоєнню студентами 

дисципліни «Економічна теорія», і це зобов’язує їх також  ґрунтовно вивчати 

законодавчі акти з питань економічних відносин, спеціальні наукові видання, у яких 

розглядаються окремі питання цих відносин в умовах ринкової економіки. У цій роботі 

важливо також узагальнити кращий вітчизняний та зарубіжний досвід організації 

промислового виробництва.  

Основою тематики курсових робіт є програма дисципліни «Економічна теорія», з 

якою студенти можуть ознайомитись на кафедрі. Програма передбачає вивчення 

сутності підприємництва в сучасній системі господарювання, ресурсного  забезпечення 

діяльності підприємств, їх технічної бази, організації та планування виробництва, а 

також результативності та ефективності виробництва.  

Студенти вибирають тему курсової роботи згідно двох останніх цифр 

студентського квитка (залікової книжки). Інформацією для підготовки курсової роботи 

є літературні джерела (додаток А), спеціалізовані періодичні видання.  

Курсова робота студента заочної форми навчання повинна бути подана на кафедру 

не пізніше як за два тижні до початку екзаменаційної сесії.  

Незадовільно оцінена робота виконується заново або доробляється і знову 

подається на кафедру. 

 

ІІ. ЗАГАЛЬНІ ВИМОГИ ДО КУРСОВОЇ РОБОТИ 

 

Курсова робота – це самостійне науково-практичне дослідження, яке дає 

можливість оцінити якість знань студента, його вміння застосовувати їх на практиці. 

Виконуючи курсову роботу, студент має навчитися користуватися спеціальною 

літературою, самостійно її аналізувати та робити узагальнення.  

Матеріал курсової роботи має бути викладений відповідно до вимог законів 

формальної логіки – закону тотожності, закону суперечливості, закону достатнього 

обґрунтування, що означає: 

не можна висловлювати два суперечливі судження про один предмет;  

кожна висловлена думка, твердження мають бути достатньо обґрунтовані.  

Курсову роботу студент повинен виконувати на основі ретельного вивчення й 

узагальнення передового досвіду господарювання, висвітленого в літературних 

джерелах, обов’язкового використання статистичних даних, наведених у науковій 

літературі, періодичній пресі, статистичних щорічних виданнях та на матеріалах 

конкретного підприємства. 
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Тема курсової роботи має бути такою, яка давала б майбутньому спеціалісту у 

комплексі вирішувати чи висвітлювати питання організації і планування підприємства. 

Результати дослідження мають бути викладені у вигляді висновків та пропозицій. Обсяг 

курсової роботи – 25-30 аркушів стандартизованої форми (включаючи таблиці, схеми, 

діаграми, графіки тощо). 

У тексті не дозволяється робити правки, закреслення, вставки, а також 

скорочувати слова та використовувати абревіатуру (крім загально прийнятої). 

Вимоги до самостійності. Основною вимогою, яку ставлять перед студентами, які 

працюють над курсовими, є самостійне і творче їх виконання. Інколи можна 

спостерігати, що студенти зловживають цитатами, запозиченими зі статей,  монографій, 

підручників та з мережі Internet, тільки сполучені окремими власними фразами. 

Звичайно, що така робота не може бути позитивно оціненою.  

Варто нагадати, що кожна надрукована на папері (компакт-диску чи інших носіях) 

або у всесвітній комп’ютерній мережі думка має власника, а її несанкціоноване 

використання є крадіжкою чужої інтелектуальної власності, за що передбачене 

покарання. Тому варто бути надзвичайно уважними, цитуючи українські публікацій, 

викладаючи зміст чужоземних оригіналів, використовуючи інформацію з CD та Internet. 

Курсова робота, в якій буде виявлено ознаки плагіату знімається з розгляду, а її 

авторові виставляється оцінка «незадовільно». Студент пише нову курсову роботу на 

іншу тему.  

 

 

ІІІ. СТРУКТУРА І ЗМІСТ КУРСОВОЇ РОБОТИ  

Студент повинен розробити й викласти в письмовій формі план курсової роботи та 

погодити її з науковим керівником. План курсової роботи залежить від теми 

дослідження, рівня організації і аналізу маркетингової діяльності. Кожна із 

запропонованих тем має власні рівні дослідження, особливості вивчення, своє 

специфічне коло проблем, які покликані вирішити та осмислити студент. План курсової 

роботи залежить від мети, яку переслідує студент. Тому план курсової роботи 

формується студентом після осмислення вибраної теми та наявної інформації. При 

цьому за основу може бути взятий приблизний план курсової роботи, який 

пропонується викладачем. 

Матеріал курсової роботи може бути вичерпним, а зміст правильно розкритим 

якщо студент попередньо вивчив наукові праці українських та  зарубіжних учених з 

проблеми, ознайомлений з чинним економічним та зовнішньоекономічним 

законодавством України, зібрав та проаналізував статистичні дані, опубліковані в 

статистичних довідниках та в мережі Internet тощо. План теми слід розробляти після 

ознайомлення з літературними джерелами, які висвітлюють ті чи інші питання і 

проблеми теми дослідження. Це дасть змогу студенту детальніше уявити собі структуру 

роботи, послідовно викласти її зміст, повніше висвітлити коло питань, які мають бути 

вирішені. 

Добре продуманий план є запорукою успішного виконання роботи. Зміст плану 

курсової роботи, співвідношення її розділів визначаються обраною темою. Як приклад, 

можна рекомендувати таку схему плану: 

Зміст – подають на початку курсової роботи. Він містить найменування та номери 

початкових сторінок усіх розділів та пунктів зокрема вступу, загальних висновків, 

списку використаної літератури, додатків.  

Вступ – обґрунтування  актуальності теми, визначення кола завдань курсової 

роботи. 
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Основна частина (складається з 4-5 пунктів) – виклад теоретичних та 

методологічних питань, що стосуються теми курсової роботи та їхня практична 

значимість. 

Висновки – виклад основних результатів дослідження та основних заходів щодо 

ефективного вирішення питань, які розглядалися у роботі.  

Література – перелік літературних джерел, що використовувались при написані 

курсової роботи. 

Додатки – за потреби до додатків доцільно включати допоміжний матеріал, 

потрібний для повноти сприйняття матеріалу.  

 

ІV. ПРИБЛИЗНІ ПЛАНИ КУРСОВИХ РОБІТ  

 

Теорії та моделі підприємств  

1 Економічна теорія фірми – класичний і неокласичний підходи. 

2 Економічна теорія – традиційний  інституційний підхід. 

3 Сучасні економічні теорії про функціонування і перетворення ділових організацій. 

4 Сучасні управлінські концепції функціонування і розвитку організацій (підприємств). 

 

Цілі та напрямки діяльності підприємств 

1 Поняття та характерні риси підприємства. 

2 Цілі створення підприємства. 

3 Місія підприємства. 

4 Головні напрямки діяльності підприємства. 

 

Правові основи функціонування підприємства 

1 Закон України «Про підприємства в Україні». 

2 Режим створення і реєстрації підприємства, господарської діяльності, взаємовідносин з 

державою, ліквідації і реорганізації суб’єктів господарювання. 

3 Статут підприємства. 

4  Колективний договір. 

 

Класифікація підприємств та її практичне значення 

1 Види підприємства за окремими класифікаційним ознаками. 

2 Виробнича структура підприємства та її види. 

3 Чинники формування й зміни виробничої структури підприємства. 

4 Інтеграційні форми підприємств та добровільних об’єднань. 

 

Характеристика ринкового середовища функціонування підприємств та організацій 

1 Поняття й загальна характеристика ринкового середовища функціонування підприємств та 

організацій. 

2 Сутність, функції і типи сучасного ринку. 

3 Складові ринкової інфраструктури. 

4 Загальні принципи та етнічні норми поведінки суб’єктів господарювання на ринку. 

 

Підприємницька діяльність як основна сучасна форма господарювання 

1 Принципи здійснення підприємницької діяльності, її форми, типи й моделі. 

2 Правове забезпечення підприємства. 

3 Франчайзинг як особлива форма організації бізнесу. 

4 Виробнича та посередницька діяльність. 

5 Середовище та активізація підприємництва в Україні. 
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Підприємницькі договори (контракти, угоди) 

1 Структура договорів і порядок їх укладання. 

2 Типовий зміст, загальні й специфічні умови договору. 

3 Підприємницькі дії щодо реалізації бізнес-проектів. 

4 Партнерські зв’язки та угоди (операції). 

5 Форми співпраці в сферах виробництва, товарообміну й торгівлі, фінансових відносин. 

 

Міжнародний бізнес: поняття, суб’єкти, типи, види 

1 Організаційно-правова інфраструктура міжнародного ринку. 

2 Форми міжнародної підприємницької діяльності. 

3 Спільні підприємства в системі міжнародного бізнесу. 

4 Тенденції та проблеми розвитку спільних підприємств в Україні. 

 

Методи управління системою підприємства 

1 Об’єктивна необхідність і поняття управління суб’єктами господарювання. 

2 Планування, організація, мотивація і контроль як основні функції управління. 

3 Змістовна характеристика методів управління. 

4 Методи управління як інструменти впливу на працівників підприємства та реалізації 

системи інтересів. 

 

Організаційна структура управління підприємством 

1 Основні типи організаційної структури управління. 

2 Принципи та етапи побудови організаційних структур управління виробничими і 

невиробничими підприємствами. 

3 Необхідність і принципи формування  вищих органів управління підприємствами і 

організаціями. 

4 Механізм зміни організаційної структури управління підприємством. 

 

Ринок і продукція 

1 Поняття, функції і типи ринків 

2 Ринок і поведінка в ньому суб’єктів господарювання. 

3 Загальна характеристика продукції. 

4 Роль ринкової інфраструктури в формуванні сучасної економіки. 

 

Поняття, класифікація та структура персоналу підприємства 

1 Основні поняття та категорії персоналу підприємства. 

2 Поділ персоналу за професіями та кваліфікацією. 

3 Особливості структури персоналу підприємств та організацій різних типів, розмірів і 

форм власності. 

4 Тенденції динаміки структури персоналу в окремих галузях та сферах діяльності. 

Система управління персоналом підприємства 

1 Поняття й основні елементи системи управління персоналом підприємств (організацій), 

інших суб’єктів господарювання. 

2 Сучасні вимоги держави й фірм до ділових якостей персоналу різних категорій. 

3 Методи оцінювання і добору працівників для підприємств чи інших суб'єктів 

господарювання. 

4 Форми та ефективність підготовки, перепідготовки і підвищення кваліфікації кадрів. 

 

Зарубіжний досвід формування та ефективного використання персоналу фірми 

1 Досвід формування та забезпечення ефективного використання кадрового потенціалу 

фірми. 
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2 Участь держави у підготовці висококваліфікованих спеціалістів і керівників. 

3 Конкурсно-контрактна система найму працівників фірми. 

4 Службова ротація кадрів. 

5 Сучасна система підвищення кваліфікації кадрів і забезпечення умов для творчої та 

високопродуктивної праці. 

 

Основні фонди: класифікація, структура, амортизація 

1 Видова (технологічна) структура основних фондів. 

2 Фактори і тенденції динаміки на підприємствах. 

3 Амортизація основних фондів та норми її нарахування. 

4 Оцінювання доцільності витрат на періодичний ремонт, модернізацію й заміну 

виробничого устаткування. 

 

Поняття, склад і структура інвестицій 

1 Сутнісна характеристика інвестицій. 

2 Різновиди та структура капіталовкладень. 

3 Функціонально-елементний склад інвестицій підприємства. 

4 Тенденції зміни в часі різновидів капіталовкладень. 

 

Джерела фінансування капіталовкладень 

1 Суть інвестицій. 

2 Розрахунки обсягу потрібних виробничих інвестицій з врахуванням економічної ситуації 

на ринку і підприємстві. 

3 Джерела фінансування капіталовкладень. 

4 Обчислення необхідного обсягу капітальних вкладень відповідно до можливих варіантів 

економічної ситуації на ринку і підприємстві. 

 

Формування і регулювання фінансових інвестицій (цінних паперів) 

1 Роль  фінансових  інвестицій  у  становленні  та розвитку ринкових відносин. 

2 Умови залучення і використання фінансових інвестицій за діючої системи 

господарювання. 

3 Види цінних паперів, порядок їх випуску, обігу і використання. 

4 Визначення суми фінансових ресурсів, одержаних від продажу акцій, а також обсягу 

дивідендів. 

5 Державне регулювання та масштаби обігу цінних паперів. 

 

Залучення іноземних інвестицій 

1 Типи прямих іноземних інвестицій. 

2 Ознаки привабливості інвестування вітчизняних суб’єктів господарювання. 

3 Можливі види і форми іноземних інвестицій. 

4 Державне регулювання іноземного інвестування в економіку України. 

5 Ефективність іноземних інвестицій. 

 

Загальна характеристика інноваційних процесів 

1 Поняття і сутнісна характеристика інноваційних процесів. 

2 Новини і нововведення, їх сукупність і первісні імпульси виникнення. 

3 Взаємозв’язок окремих видів інноваційних проектів. 

4 Вплив новин (нововведень) на виробництво, будь-яку господарську і підприємницьку 

діяльність. 

 

Науково-технічний прогрес, його загальні та пріоритетні напрямки 
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1 Суть науково-технічного прогресу. 

2 Форми НТП. 

3 Зміст та особливості науково-технічної революції. 

4 Пріоритетні та загальні напрями НТП. 

 

Організаційний прогрес (поступ) 

1 Суть організаційного прогресу та його особливості. 

2 Об’єкти організаційного прогресу. 

3 Основні тенденції організаційного прогресу. 

4 Оптимізація розмірів підприємств. 

5 Диверсифікація виробництва. 

 

Оцінювання ефективності технічних та організаційних нововведень 

1 Поняття економічного ефекту. 

2 Вартісна оцінка результатів використання нових засобів і предметів праці. 

3 Сумарні витрати на реалізацію технічних нововведень. 

4 Нові підходи до визначення ефективності технічних новин і нововведень. 

5 Особливості оцінювання ефективності організаційних нововведень. 

 

Соціальна інфраструктура підприємства 

1 Підрозділи соціальної інфраструктури підприємства. 

2 Управління діяльністю підрозділів соціальної інфраструктури. 

3 Планування соціального розвитку підприємства. 

4 Сучасні проблеми соціального захисту працівників підприємства. 

 

Відтворення і розвиток інфраструктури підприємства 

1 Суть капітального будівництва. 

2 Функції та планування капітального будівництва. 

3 Проектно-кошторисна документація на будівництво, реконструкцію чи капітальний 

ремонт об'єктів інфраструктури. 

4 Способи ведення й ефективність будівельно-монтажних робіт. 

 

Державне економічне регулювання 

1 Методи і принципи державного регулювання економіки та окремих об’єктів 

господарювання. 

2 Економічні функції державного регулювання. 

3 Державні контракти і замовлення. 

4 Кредитні ресурси держави. 

5 Податкове регулювання виробничо-господарської діяльності. 

 

Прогнозування розвитку суб’єктів господарювання 

1 Мета, об’єкти, суб’єкти і принципи прогнозування. 

2 Нормативне і пошукове прогнозування. 

3 Методи прогнозування. 

4 Довгострокові, коротко- та середньострокові прогнози і сфери їх застосування. 

 

Планування діяльності та розвитку підприємства 

1 Планування як функція управління. 

2 Специфічні принципи планування. 

3 Система планів підприємства. 

4 Методи планування діяльності та розвитку підприємства. 
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Стратегія розвитку підприємства 

1 Суть, місія та стратегічні цілі підприємства. 

2 Методи вибору стратегії та її різновиди. 

3 Функціональні стратегії підприємства (організації). 

4 Розвиток системи стратегічного планування за ринкових умов господарювання. 

 

Бізнес-план підприємства як програма його діяльності 

1 Бізнес-планування: сутність і призначення.  

2 Стадії формування, логіка розробки й поліваріантність структури бізнес-плану.  

3 Типовий зміст і методика розробки окремих розділів бізнес-плану.  

4 Становлення й повсюдне використання бізнес-планування за ринкових умов 

господарювання. 

 

Тактичне та оперативне планування 

1 Відмінності тактичного планування від стратегічного. 

2 Показники тактичних планів, їх класифікація та призначення. 

3 Суть системи оперативного планування діяльності виробничих підрозділів підприємства. 

4 Проблеми вдосконалення тактичного та оперативного планування за умов ринкової 

системи господарювання. 

 

Маркетингова діяльність і формування програми випуску продукції (надання послуг) 

1 Поняття, функції і принципи маркетингової діяльності. 

2 Виробнича, продуктова та комерційна концепція маркетингу. 

3 Стратегія і тактика маркетингу підприємства. 

4 Схема формування виробничої програми підприємства. 

5 Ресурсне обґрунтування виробничої програми на поточний і перспективний періоди 

діяльності. 

 

Якість та конкурентоздатність продукції (послуг) 

1 Якість продукції як економічна категорія. 

2 Показники і методи оцінювання якості продукції (послуг). 

3 Поняття і визначення рівня конкурентоспроможності продукції вітчизняних підприємств 

на ринку. 

4 Вплив підвищення якості виробів на економіку та імідж підприємства. 

5 Заходи підвищення якості та конкурентоспроможності продукції. 

 

Стандартизація та сертифікація продукції 

1 Стандартизація продукції. 

2 Види, застосовуваних в Україні стандартів. 

3 Поняття та економічне значення сертифікації продукції. 

4 Формування системи якості на підприємствах України. 

5 Економічна і соціальна ефективність стандартизації та сертифікації продукції. 

 

Державний нагляд за якістю продукції 

1 Функції та організація роботи Державного комітету України зі стандартизації, метрології та 

сертифікації. 

2 Державний нагляд за дотриманням вимог стандартів. 

3 Об'єкти державного нагляду. 

4 Матеріальна відповідальність за порушення вимог стандартів. 
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Внутрішньовиробничий технічний контроль якості продукції 

1 Багато-напрямлений вплив підвищення якості виробів на економіку та імідж підприємства. 

2 Суть внутрішньовиробничого технічного контролю якості продукції (послуг). 

3 Об’єкти технічного контролю. 

4 Основні види технічного контролю якості на підприємствах України, їх ефективність. 

 

Продуктивність праці персоналу 

1 Продуктивність праці як економічна категорія. 

2 Можливі методи розрахунку продуктивності праці на підприємствах. 

3 Показники рівня продуктивності праці. 

4 Зовнішні та внутрішні чинники зростання продуктивності праці. 

5 Чинників метод прогнозування рівня продуктивності персоналу на підприємстві. 

 

Мотивація трудової діяльності працівників 

1 Поняття системи мотивації праці. 

2 Вимоги щодо формування системи мотивації праці на рівні первинної ланки 

господарювання. 

3 Класифікація методів мотивації. 

4 Фундаментальні принципи регулювання поведінки працівників. 

 

Оплата праці: суть, державна політика і загальна організація 

1 Поняття оплати праці. 

2 Основна заробітна плата і додаткова оплата праці. 

3 Основні функції заробітної плати та їх реалізація. 

4 Механізм державного регулювання оплати праці та соціального захисту. 

5 Політика оплати праці підприємств, організацій та інших первинних суб’єктів 

господарювання. 

 

Форми і системи оплати праці 

1 Форми заробітної плати, що базуються на тарифній системі. 

2 Основні системи оплати праці. 

3 Права засновників щодо вибору форм і систем оплати праці. 

4 Колективні форми організації та оплати праці. 

 

Преміювання, надбавки та доплати до заробітної плати 

1 Доплати і надбавки як самостійний елемент заробітної плати. 

2 Класифікація доплат до заробітної плати, їх суть і види надбавок. 

3 Основні принципи формування системи преміювання персоналу. 

4 Обґрунтування розміру премій та ефективність системи преміювання. 

5 Організація преміювання окремих категорій персоналу. 

 

Участь працівників у прибутках підприємства 

1 Ступінь і стимулююча роль участі працівників фірми в її прибутках (доходах). 

2 Системи участі працівників у прибутках за результатами сукупної діяльності та на 

основі відносин власності. 

3 Характеристика та ефективність окремих систем участі персоналу фірми в прибутках. 

4 Зарубіжний і вітчизняний досвід участі працівників у прибутках (доходах) і власності 

приватизованих підприємств. 

 

Поточні витрати на виробництво продукції (послуг) 
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1 Поточні витрати (собівартість продукції) як комплексний економічний показник. 

2 Включення поточних витрат виробництв до собівартості продукції (послуг). 

3 Класифікація витрат на виробництво за окремими ознаками. 

4 Критичний обсяг виробництва продукції, методи його визначення. 

 

Ціноутворення: суть, встановлення і регулювання 

1 Поняття, роль і функції ціни у ринковій економіці. 

2 Види цін (тарифів) і сфери їх застосування. 

3 Методи встановлення цін. 

4 Державне регулювання ціноутворення. 

5 Шляхи вдосконалення утворення цін на продукцію (послуги). 

 

Фінансова діяльність підприємства 

1 Зміст і форми фінансової діяльності підприємства. 

2 Напрямки діяльності підприємства (організації) з формування та раціонального 

використання фінансових коштів. 

3 Складання фінансового плану підприємства. 

4 Обчислення необхідних обсягів власного капіталу і позикових (кредитних) коштів. 

 

Прибутковість (доходність) підприємства 

1 Прибуток і дохід як основні показники фінансових результатів діяльності підприємства. 

2 Джерела формування прибутку і доходу підприємства. 

3 Загальноприйнята практика використання прибутку (доходу) підприємства. 

4 Зростання прибутковості підприємств під впливом дії окремих чинників. 

 

Рентабельність ресурсів та продукції 

1 Рентабельність як відносний показник ефективності роботи підприємства. 

2 Загальна характеристика рентабельності застосовуваних (інвестованих) ресурсів. 

3 Методи обчислення рентабельності. 

4 Динаміка та шляхи підвищення рентабельності  на підприємствах різних галузей 

економіки України. 

 

Стратегія забезпечення економічної безпеки підприємства 

1 Поняття економічної безпеки підприємства. 

2 Основні групи чинників, що формують належний рівень економічної безпеки 

підприємства. 

3 Обґрунтування стратегії створення належної економічної безпеки підприємства. 

4 Розробка власної довгострокової стратегії формування високого рівня економічної безпеки 

підприємства. 

 

Сучасні моделі розвитку підприємств 

1 Причини необхідності трансформації та удосконалення моделі підприємства. 

2 Особливості виникнення та функціонування мережоподібних підприємств. 3 Оболонкові та 

віртуальні підприємства. 

4 Технологія та алгоритми реінжинірінгу підприємств. 

 

Структурна перебудова економіки і реструктуризація підприємств 

1 Об’єктивна необхідність і стратегія структурної перебудови економіки та її базових 

галузей. 

2 Суть та організаційні форми реструктуризації підприємств. 

3 Види реструктуризації та вплив форм власності на її здійснення. 
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4 Вітчизняний і зарубіжний досвід реструктуризації різних суб’єктів господарювання. 

 

Практика здійснення та ефективність реструктуризації суб’єктів господарювання 

1 Розробка і реалізація програми реструктуризації різних організаційних утворень. 

2 Конверсія, диверсифікація та розукрупнення виробництва. 

3 Холдингові компанії. 

4 Методичні підходи до визначення ефективності реструктуризації різних суб’єктів 

господарювання. 

 

Санація суб’єктів господарювання 

1 Тлумачення механізму санації та цілей її проведення. 

2 Програма санаційних заходів фінансово-економічного характеру. 

3 Особливості державної підтримки проведення санації потенційно конкурентоспроможних 

підприємств. 

4 Практика, масштаби та ефективність  санації суб’єктів господарювання в Україні. 

 

Банкрутство підприємств 

1 Сутнісна характеристика банкрутства підприємства (організації). 

2 Чинники, що зумовлюють банкрутство фірми. 

3 Імовірні зони ризику банкрутства. 

4 Симптоми прояву банкрутства суб’єкта господарювання. 

5 Процедура офіційного порушення справи про визнання банкрутом підприємства 

(організації). 

 

Організація та наслідки ліквідації збанкрутілих підприємств (організацій) 

1 Загальна характеристика процесу організації ліквідації збанкрутілого суб'єкта 

господарювання. 

2 Управління майном  боржника та оцінювання можливих наслідків ліквідації 

збанкрутілого підприємства (організації). 

3 Організаційно-економічні заходи та черговість задоволення претензій кредиторів. 

4 Форми ліквідації підприємств (організацій)-банкрутів. 

 

Бізнес-процеси та їх роль в управління конкурентоспроможністю  підприємства 

1 Сутність поняття «бізнес-процес».  

2 Категорії і основні види бізнес-процесів.  

3 Оцінка ефективності бізнес-моделі підприємства.  

4 Життєвий цикл бізнес-моделі підприємства. 

 

Оптимізація бізнес-процесів підприємства 

1 Прогнозна оцінка ефективності проектних бізнес-моделей.  

2 Сучасні стратегії прибутковості бізнес-моделей.  

3 Підходи до застосування бізнес-процесів.  

4 Реінжиніринг бізнес-процесів. 

 

Напрями розвитку сучасних технологій України 

1 Проблеми дослідження та проектування технологічних систем. 

2 Типи науково-технічного та технологічного розвитку. 

3 Вибір пріоритетних напрямів технологічного розвитку. 

4 Критерії прогресивності технологій. 
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V. ПІДБІР ЛІТЕРАТУРИ ТА ІНШИХ МАТЕРІАЛІВ  

З ТЕМИ КУРСОВОЇ РОБОТИ 

Після складання плану і погодження його з науковим керівником, чи викладачем, 

який читає курс „Економічна теорія‖, необхідно з’ясувати стан розкриття обраної теми 

сучасною наукою, аби конкретніше визначити напрями дослідження й основні питання 

курсової роботи. 

Навчальну та спеціальну літературу з теми курсової роботи студент добирає 

самостійно, використовуючи для того алфавітний, предметний та систематизований 

каталоги, які є в кожній бібліотеці та перелік рекомендованої літератури (Додаток Б). 

Консультацію з питань добору літератури студент може отримати у викладачів кафедри 

чи у працівників бібліотеки. 

Під час добору літератури особливу увагу слід звернути на першоджерела, що 

стосуються теми, періодичні видання, наукові статті, передовий виробничий досвід. 

Наступний етап – складання бібліографії (списку літературних джерел). Передусім 

слід звернути увагу на рік видання того чи іншого літературного джерела. Користуватися 

необхідно лише новими виданнями. Обов’язково слід вивчити та застосувати у процесі 

написання курсової роботи нормативні акти (закони, нормативні акти, постанови тощо), 

що стосуються обраної теми. 

Перед виконанням роботи в останньому варіанті слід уважно проглянути 

власноручні записи, зроблені у процесі вивчання літературних джерел з питань теми, а 

також записи, що стосуються діяльності об’єкта дослідження (підприємства, галузі тощо). 

Ці матеріали повинні бути систематизовані, ретельно проаналізовані, узагальнені і лише 

потім використані у тексті роботи. 

Зібраний статистичний матеріал також необхідно ретельно опрацювати, згрупувати, 

класифікувати, звести у таблиці, зробити порівняльний аналіз. Подати ці матеріали можна 

також у вигляді діаграм, графіків, картограм, схем та ін. 

Список використаних літературних джерел та інших матеріалів необхідно 

систематизувати і розмістити після заключної частини тексту курсової роботи. 

 

VI. ВИКЛАДЕННЯ ЗМІСТУ КУРСОВОЇ РОБОТИ  

 

Зібраний, вивчений та опрацьований матеріал з теми курсової роботи слід узгодити з 

планом і, якщо в цьому є потреба необхідно уточнити останній. 

Курсова робота, зазвичай, має простий зміст, який включає вступ, основну частину 

(4-5 пунктів), висновки, список використаних джерел та, за необхідності, додатки, 

наприклад: 

ЗМІСТ 

     стор. 

 Вступ 3 

1 Поняття економічної безпеки підприємства 4 

2 Основні групи чинників, що формують належний рівень економічної 

безпеки підприємства 

 

9 

3 Обґрунтування стратегії створення належної економічної безпеки 

підприємства 

 

15 

4 Розробка власної довгострокової стратегії формування високого рівня 

економічної безпеки підприємства 

 

20 

 Висновки 25 

 Література 27 

 Додатки 28 
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При викладенні матеріалу необхідно обґрунтувати актуальність обраної теми, 

розкрити теоретичну значимість питань, що розглядаються в курсовій роботі, зробити 

аналіз фактичного матеріалу, який допоможе з’ясувати проблеми, що стосуються обраної 

теми, обґрунтувати шляхи їх вирішення, зробити відповідні висновки. 

Таблиці повинні супроводжуватися висновками, які випливають  з аналізу наведених 

у них даних. При цьому головну увагу слід звернути на пошук резервів виробництва. 

Зміст роботи має відповідати питанням теми і викладатися у логічній послідовності. 

У роботі, як на це вказувалося, не може бути повторень, наданого цитування. Цитати 

повинні бути короткими й органічно пов’язуватися з основним текстом. На використані у 

роботі цифрові дані, цитати, таблиці мають бути посилання із зазначенням джерел. 

Існує певний порядок посилання на джерела. Назву джерел викладають наприкінці 

роботи у розділі «ЛІТЕРАТУРА». Після кожної цитати у квадратних дужках вказується 

порядковий номер джерела відповідно до загального списку використаних джерел. 

Посилення на джерело матиме, наприклад, такий вигляд: [5]. 

 
VII. ОФОРМЛЕННЯ КУРСОВОЇ РОБОТИ ТА ПОРЯДОК ЇЇ ЗАХИСТУ 

 

Курсова робота має бути літературно та технічно грамотно виконана і оформлятися 

відповідно до Державного стандарту.  

Курсову роботу друкують за допомогою комп’ютера на одній стороні аркуша білого 

паперу формату А4 (210 х 297 мм) з використанням шрифтів текстового редактора Word 

розміру 14 з полуторним міжрядковим інтервалом.  

Текст курсової роботи необхідно друкувати, залишаючи береги таких розмірів: лівий 

– не менше 30 мм, правий – не менше 15 мм, верхній – не менше 20 мм, нижній – не 

менше 20 мм.  

Шрифт друку повинен бути чітким, стрічка – чорного кольору середньої жирності. 

Щільність тексту повинна бути однаковою.  

Структурні елементи «ЗМІСТ», «ВСТУП», «ОСНОВНА ЧАСТИНА», 

«ВИСНОВКИ», «ЛІТЕРАТУРА» пишуть великими літерами симетрично до тексту. 

Заголовки підрозділів основної частини – маленькими літерами (крім першої великої) з 

абзацного відступу. Крапку в кінці заголовку не ставлять. Якщо заголовок складається з 

двох або більше речень, їх розділяють крапкою.  

Відстань між заголовками та текстом повинна дорівнювати 1-2 рядкам. 

Кожний структурний елемент курсової роботи починають з нової сторінки. 

Нумерацію сторінок, розділів, підрозділів, рисунків, таблиць, формул подають 

арабськими цифрами без знака №. 

Першою сторінкою курсової роботи є титульний аркуш, який включають до 

загальної нумерації сторінок, не проставляючи його номера. Наступні сторінки 

нумерують у правому верхньому куті без крапки в кінці. 

Такі структурні елементи роботи, як зміст, вступ, висновки, література не мають 

порядкового номера. Підрозділи нумерують у межах основної частини.  

Ілюстрації (схеми, діаграми, графіки) і таблиці повинні мати назви, їх необхідно 

подавати в курсовій роботі безпосередньо після тексту, де вони згадані вперше, або на 

наступній сторінці. Ілюстрації позначають словом «Рис.» і нумерують послідовно, за 

винятком ілюстрацій, поданих у додатках. Номер ілюстрації, її назва і пояснювальні 

підписи розміщують послідовно під ілюстрацією. 

Таблиці нумерують послідовно (за винятком таблиць, поданих у додатках). У 

правому верхньому куті над відповідним заголовком таблиці розміщують напис 

«Таблиця» із зазначенням її номера (Додаток Д). При перенесенні частини таблиці на 

інший аркуш (сторінку) слово «Таблиця» і номер її вказують один раз справа над першою 

частиною таблиці, над іншими частинами пишуть слова «продовження табл.» і вказують 
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номер таблиці, наприклад: «продовження табл. 2». Назву таблиці треба писати 

симетрично до тексту. 

Формули в курсовій роботі (якщо їх більше однієї) нумерують у межах розділу 

(Додаток Е). Номери пишуть біля правого берега аркуша в одному рядку з відповідною 

формулою в круглих дужках, наприклад: (3). 

Примітки до тексту і таблиць, в яких вказують довідкові і пояснювальні дані, 

нумерують послідовно в межах одної сторінки. Якщо приміток на одному аркуші 

декілька, то після слова «Примітки» ставлять двокрапку, наприклад:  

Примітки: 

… 

… 

Якщо є одна примітка, то її не нумерують і після слова «Примітка» ставлять крапку. 

Порядок подання літературних джерел. Матеріал у бібліографічному переліку може 

бути розташований в одному із таких порядків: (1) в алфавітному порядку прізвищ 

перших авторів або заголовків (такий спосіб є найпоширеніший та універсальний); (2) у 

хронологічному порядку, або (3) за порядком появи посилань у тексті (такий спосіб 

вважають у ВАК найдоцільнішим). 

Для курсових робіт доцільним є алфавітно-нумераційний порядок запису 

літературних джерел. Записи розташовують в алфавітному порядку за прізвищами авторів 

або перших слів назв творів, записаних не на автора. Авторів, які мають однакові 

прізвища записують в алфавітному порядку їхніх ініціалів. Праці одного автора записують 

за алфавітом перших букв назв його праць. Праці одного автора з однаковою назвою 

записують за хронологією. 

Спочатку подають літературу видану кирилицею, після неї – видану латинкою і далі 

– мовами з особливою графікою (за алфавітом назв мов – арабською, вірменською, 

грузинською, єврейською, китайською, японською тощо). Звичайно публікації мовами з 

особливою графікою подають в українській транслітерації або в перекладі запису 

українською мовою.  

Бібліографічний опис літератури виданої різними мовами, які послуговуються 

кирилицею подається відповідно до зведеного кириличного алфавіту, а потім мовами з 

латинською графікою. 

Список літератури має єдину наскрізну нумерацію від першого до останнього 

номера. Літерні додатки (а, б, в і т.д.) до порядкових номерів не передбачені. 

Бібліографічний опис джерел складають відповідно до чинних стандартів з 

бібліотечної та видавничої справи. Зокрема, потрібну інформацію можна одержати із 

таких стандартів: ГОСТ 7.1-84 «Библиографическое описание документа. Общие 

требования и правила составления», ДСТУ 3582-97 «Інформація та документація. 

Скорочення слів в українській мові в бібліографічному описі. Загальні вимоги та 

правила», ГОСТ 7.12-93 «Библиографическая запись. Сокращение слов на русском языке. 

Общие требования и правила». 

За потреби до додатків доцільно включати допоміжний матеріал:  

–  проміжні математичні доведення, формули і розрахунки;  

–  таблиці допоміжних цифрових даних;  

–  інструкції і методики, опис алгоритмів і програм розв’язання задач на ЕОМ, які 

розроблені в процесі роботи над дослідженням;  

–  ілюстрації допоміжного характеру.  

Додатки оформлюють як продовження роботи на наступних її сторінках, 

розміщуючи їх у порядку появи посилань у тексті курсової роботи. Кожний такий додаток 

повинен починатися з нової сторінки. Додаток повинен мати заголовок, надрукований 

угорі малими літерами з першої великої симетрично до тексту сторінки. Посередині рядка 

над заголовком малими літерами з першої великої друкується слово «Додаток» і велика 
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літера, що позначає додаток. Додатки слід позначати послідовно великими літерами 

української абетки, за винятком літер Г, Є, І, Ї, Й, О, Ч, Ь, наприклад, додаток Б. Один 

додаток позначається як додаток А.  

Текст кожного додатка за потреби може бути поділений на розділи й підрозділи, які 

нумерують у межах кожного додатка. У цьому разі перед кожним номером ставлять 

позначення додатка (літеру) і крапку, наприклад, А.2 – другий розділ додатка А; В.3.1 – 

підрозділ 3.1 додатка В.  

Ілюстрації, таблиці і формули, які розміщені в додатках, нумерують у межах 

кожного додатка, наприклад: рис.Д.1.2 – другий рисунок першого розділу додатка Д; 

формула (А.1) – перша формула додатка А. 

Курсова робота повинна бути зброшурована. Титульний лист оформляється згідно 

встановленим вимогам (додаток В). 

У кінці роботи на останній сторінці, після заключної частини, студент ставить свій 

підпис і дату виконання роботи. 

Курсова робота виконується відповідно до цих методичних вимог, інакше вона не 

буде допущена до захисту, незалежно від її змісту. Робота має бути виконана і подана на 

кафедру не пізніше вказаної в навчальному плані дати. 

Курсову роботу рецензує викладач кафедри «Економіки підприємства». Якщо 

рецензія позитивна, то студента повідомляють про допущення роботи до захисту. Дату і 

час захисту встановлює кафедра. Остаточно оцінюється робота після її захисту автором. 

Курсова робота оцінюється за 100-ю бальною системою. 

Додаток 1 

Тематика курсових робіт 

Тематика курсових робіт 

 

1. Теорії та моделі підприємств  

2. Цілі та напрямки діяльності підприємств 

3. Правові основи функціонування підприємства 

4. Класифікація підприємств та її практичне значення 

5. Характеристика ринкового середовища функціонування підприємств та 

організацій 

6. Підприємницька діяльність як основна сучасна форма господарювання 

7. Підприємницькі договори (контракти, угоди) 

8. Міжнародний бізнес: поняття, суб’єкти, типи, види 

9. Методи управління системою підприємства 

10. Організаційна структура управління підприємством 

11. Ринок і продукція 

12. Поняття, класифікація та структура персоналу підприємства 

13. Система управління персоналом підприємства 

14. Зарубіжний досвід формування та ефективного використання 

персоналу фірми 

15. Основні фонди: класифікація, структура, амортизація 

16. Поняття, склад і структура інвестицій 

17. Джерела фінансування капіталовкладень 

18. Формування і регулювання фінансових інвестицій (цінних паперів) 

19. Залучення іноземних інвестицій 

20. Загальна характеристика інноваційних процесів 



 

 

19 

21. Науково-технічний прогрес, його загальні та пріоритетні напрямки 

22. Організаційний прогрес (поступ) 

23. Оцінювання ефективності технічних та організаційних нововведень 

24. Соціальна інфраструктура підприємства 

25. Відтворення і розвиток інфраструктури підприємства 

26. Державне економічне регулювання 

27. Прогнозування розвитку суб’єктів господарювання 

28. Планування діяльності та розвитку підприємства 

29. Стратегія розвитку підприємства 

30. Бізнес-план підприємства як програма його діяльності 

31. Тактичне та оперативне планування 

32. Маркетингова діяльність і формування програми випуску продукції 

(надання послуг) 

33. Якість та конкурентоздатність продукції (послуг) 

34. Стандартизація та сертифікація продукції 

35. Державний нагляд за якістю продукції 

36. Внутрішньовиробничий технічний контроль якості продукції 

37. Продуктивність праці персоналу 

38. Мотивація трудової діяльності працівників 

39. Оплата праці: суть, державна політика і загальна організація 

40. Форми і системи оплати праці 

41. Преміювання, надбавки та доплати до заробітної плати 

42. Участь працівників у прибутках підприємства 

43. Поточні витрати на виробництво продукції (послуг) 

44. Ціноутворення: суть, встановлення і регулювання 

45. Фінансова діяльність підприємства 

46. Прибутковість (доходність) підприємства 

47. Рентабельність ресурсів та продукції 

48. Стратегія забезпечення економічної безпеки підприємства 

49. Сучасні моделі розвитку підприємств 

50. Структурна перебудова економіки і реструктуризація підприємств 

51. Практика здійснення та ефективність реструктуризації суб’єктів 

господарювання 

52. Санація суб’єктів господарювання 

53. Банкрутство підприємств 

54.Організація та наслідки ліквідації збанкрутілих підприємств 

(організацій) 

55. Бізнес-процеси та їх роль в управління конкурентоспроможністю  

підприємства 

56. Оптимізація бізнес-процесів підприємства 

57. Напрями розвитку сучасних технологій України 

 

Студентом може бути запропонована власна тема курсової роботи за умов 

узгодження її з керівником. 
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Додаток 2 

Зразок титульного листа 

 

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ 

ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ТЕЛЕКОМУНІКАЦІЙ 
КАФЕДРА ПІДПРИЄМНИЦТВА, ТОРГІВЛІ ТА БІРЖОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

КУРСОВА РОБОТА 

з дисципліни: “Економічна теорії” 

на тему: 

«Цілі та напрямки діяльності підприємств» 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Виконав: 

студент групи 

________________________ 

Перевірив: 

Викладач кафедри 

підприємництва, торгівлі та біржової діяльності 

__________________________________ 

 

 

 

 

м. Київ 

2016 
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Додаток 3 

Рекомендована література 

 

1. Дзюбик С. Основи економічної теорії / С Дзюбик, О. Рибак. – К., 1994. 

2. Липсиц И. Экономика без тайн / И. Липсиц. – М., 1994. 

3. Курс экономической теории / под ред. Чепурина М.Н. –Киров, 1994. 

4. Современная экономика /под ред. Мамедова О.Ю. –  Ростов-на-Дону, 1995. 

5. Экономическая теория / под ред. Борисова Е.Ф. – М., 1995. 

6. Политическая экономия / под ред. Абалкина Л.И. – М., 1993. 

7. Введение в рыночную экономику / под ред. Ливинца А.Л. – М.,1994. 

8. Основы экономики / под ред. Радионовой И.Ф. – К., 1995. 

9. Основи предпринимательского дела /под ред. Осипова Ю.М., М., 1992. 

10. Львов Ю.А. Основы экономики и организации бизнеса / Ю.А. Львов. – С-П., 1992. 

11. Хескинг А. Курс предпринимательства / А. Хескинг. - М., 1993. 

12. Хайне П. Экономический обзор мышления / П. Хайне. – М., 1991. 

13. Башнянин Г. І. Політична економія. Загальна економічна теорія : підручник / Г.І. 

Башнянин, П,Ю. Лазур, В.С. Медведєв. — К. : Ніка-Центр, 2000. — 527с. 

14. Мельник Л. Ю., Макаренко П. М. Політична економія: Навч. посіб. — Д. : Пороги, 

2005. — 430с. 

15.  Мочерний С. В. Політична економія : навч. посіб. /  С.В. Мочерний, Я.С. Мочерна. 

— 2-ге вид., виправ. і доп. — К. : Знання, 2007. — 684с. 

16. Оганян Г. А. Політична економія : навч. посіб. для студ. вищ. навч. закл. / Г.А. 

Оганян, В.О. Паламарчук [та ін.]. — К. : МАУП, 2003. — 520с. 

17. Степура О. С. Політична економія: навч. посіб. для вищ. навч. закл. / О.Є. Степура, 

О.С. Єремєєв Т.Ю. Пономарьова / Інститут підприємництва та сучасних технологій. — К. : 

Кондор, 2006. — 408с. 

18.  Климова М. А. Заработная плата. Практическое руководство / М.А. Климова. — М. : 

Налоговый вестник, 2002. — 297c. 

19. Економічна теорія. Політекономія : підруч. для студ. вищ. закл. освіти / В. Д. 

Базилевич (ред.). — 2.вид., випр. — К. : Знання-Прес, 2003. — 581с. 

20. Білецька Л. В. Економічна теорія: графіки, формули, схеми, терміни: Навчально-

метод. посібник для студ. екон. спец. Вузів / Л.В. Білецька, О.В. Білецький, І С. Земляков / 

Інститут менеджменту та економіки. — Івано-Франківськ : ІМЕ, 2002. — 220с. 

21. Воробйов Є. М., Гриценко А. А. Економічна теорія: Посібник для вищої школи / 

Євген Михайлович Воробйов (ред.). — К.; Х. : ТОВ "Корвін", 2003. — 703с.  

22. Економічна теорія: Курс лекцій / Чернівецький національний ун-т ім. Юрія 

Федьковича / І.Ф. Комарницький (відп.ред.). — Чернівці : Рута, 2006. — 334с.  

23.  Крайник О. П. Сучасна економічна теорія : навч. посіб. / О.П. Кроайник, К.М. 

Бліщук, Г.С. Третяк / Львівський регіональний ін-т держ. управління Української Академії 

держ. управління при Президентові України. — Львів : ЛРІДУ УАДУ, 2002. — 163с. 

24. Бондар Н. М. Економіка підприємства : навч. Посібник / Н.М. Бондар, В.Є. Воротін, 

О.А. Гаєвський / Міжрегіональна академія управління персоналом. — К. : МАУП, 2006. — 

352с. 

25. Економіка підприємства : підручник / Київський національний економічний ун- т / 

С.Ф. Покропивний (ред.). — 2.вид., перероб. та доп. — К. : КНЕУ, 2001. — 526с. 

26. Макконнелл Кэмпбелл Р., Брю Стэнли Л. Экономикс. Принципы, проблемы и 

политика: учебник:В 2 т. / Н.Н. Барышникова (пер.с англ.) — 13-е изд. — М. : Издательский 

Дом "Инфра-М", 2003. — 485с. 

27. Богоявленська Ю. В., Ходаківський Є. І. Економіка та менеджмент праці : навч. 

посіб. для студ. вищих навч. закл.. — К. : Кондор, 2005. — 329с.  



 

 

22 

28. Грішнова О. А. Економіка праці та соціально-трудові відносини : підручник / О.А. 

Грішнова. — К. : Знання, 2006. — 559с.  

29. Економічна теорія. Навчальний посібник / М. М. Баб’як, Л. А. Пешенкова, А. В. 

Рибчук. – Київ: Центр навчальної літератури, 2005.  

30. Економічна теорія. Навч. Посібник/ За ред.. В.Д.Білика, П.Т. Саблука. – 4-е вид., пер. 

та доп. – К.: ННУ ІНЕ, 2004. – 644 с.  

31. Економічна теорія: Підручник / За ред. В.М.Тарасевича.- Київ: Центр навчальної 

літератури, 2006.  

 

Інформаційні ресурси 

1. http://rada.gov.ua/ - сайт Верховної Ради України 

2. http://www.kmu.gov.ua/ - Урядовий портал 

3. http://www.ukrstat.gov.ua/ - Сайт Державної служби статистики України 

 

Додаток 4 

Приклад побудови ілюстрацій і таблиць  

 

Зв’язок рисунку з текстом 

На рисунку 4 представлено схему класифікації калькуляцій продукції 14, с.59. 

Рисунок 4  Класифікація калькуляцій собівартості продукції 

Попередня калькуляція складається ще до випуску продукції. Вона поділяється на: 

 планову, яка відображає середню собівартість одиниці продукції на запланований 

період, а саме витрат згідно планових норм; 

 нормативну калькуляцію, яка складається на підставі прогресивних норм витрат 

ресурсів; 

 кошторисна калькуляція, що складається на вироби, які виконуються періодично 

по завданням замовників і використовуються для розрахунків з ними. 

Види калькуляцій 

Попередня Звітна 

Планова 

 

Нормативна 

 

Кошторисна 

Повна 

 

Виробнича 

 

Калькуляція 

окремих робіт 

 

Планова 

 

Нормативна 

 

Звітна 

За охопленням 

витрат 

За вихідними 

даними 

За призначенням та 

часом складання 
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Примітка: [14, с.62] – у списку літератури: 14 Задорожна Н. В. Мікроекономічна теорія 

виробництва і витрат: Навч. посібник. – К.: КНЕУ, 2003. – 219 с. 

 

Зв’язок таблиці з текстом 

На підставі статистичних даних наведемо структуру витрат на виробництво 

продукції (робіт, послуг) за видами діяльності по галузям народного господарства 2007 

року в таблиці 5. 

 

Таблиця 5  

Структура витрат на виробництво продукції у 2007 році, %  17, с.26 

 

 

Види діяльності 

М
ат

ер
іа

л
ь
н

і 
 

в
и

тр
ат

и
 

А
м

о
р
ти

за
ц

ія
 

О
п

л
а
т
а
 п

р
а
ц

і 

В
ід

р
ах

у
в
ан

н
я
 н

а 

со
ц

іа
л
ь
н

і 
за

х
о
д

и
 

Ін
ш

і 
в

и
т
р

а
т
и

 

1 2 3 4 5 6 

Всього, 

у тому числі: 

1)  промисловість 

2)  сільське господарство 

3)  транспорт 

4) будівництво 

5)  торгівля 

55,7 

 

68,5 

63,2 

34,6 

54,6 

22,7 

9,1 

 

7,7 

14,4 

17,3 

6,1 

6,0 

12.0 

 

9,6 

14,6 

12,5 

18,9 

17,6 

3,9 

 

3,4 

2,5 

4,5 

6,9 

6,1 

19,3 

 

10,8 

5,3 

31,1 

13,5 

47,6 

Як бачимо з таблиці 5, найбільшу питому вагу в структурі собівартості займають 

матеріальні витрати (окрім торгівлі). 

Примітка: [17, с.62] – у списку літератури: 17 Ячменьова В. Методика управління витратами 

підприємства // Схід. – 2008. – № 4. – С. 26-28. 

 

Додаток 5 

Приклад оформлення формул 

 

Коефіцієнт прибутковості визначається відношенням прибутку до капіталу, що 

інвестується, і розраховується за формулою [19, c.210]: 

К

П
КП  ,       (4) 

де  КП – коефіцієнт прибутковості; 

П – прибуток; 

К – капітал. 
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Додаток 6 

Приклади оформлення 

списку використаної літератури, 

який наводять у курсовій роботі 

 

Характеристика 
джерела 

Приклад оформлення 

Книги: 
 
Один автор 

1. Василій Великий. Гомілії / Василій Великий ; [пер. з давньогрец. 

Л. Звонська]. — Львів : Свічадо, 2006. — 307 с. — (Джерела 

християнського Сходу. Золотий вік патристики ІV—V ст. ; № 

14). 

2. Коренівський Д. Г.  Дестабілізуючий ефект параметричного 

білого шуму в неперервних та дискретних динамічних системах / 

Коренівський Д. Г. — К. : Ін-т математики, 2006. — 111 с. — 

(Математика та її застосування) (Праці / Ін-т математики НАН 

України ; т. 59). 

3. Матюх Н. Д. Що дорожче срібла-золота / Наталія Дмитрівна 

Матюх. — К. : Асамблея діл. кіл : Ін-т соц. іміджмейкінгу, 2006. 

— 311 с. — (Ювеліри України ; т. 1). 

4. Шкляр  В.  Елементал  :  [роман]  /  Василь  Шкляр.  —  Львів  : 

Кальварія, 2005. — 196, [1] с. — (Першотвір). 

Два автори 1. Матяш І. Б. Діяльність Надзвичайної дипломатичної місії УНР в 

Угорщині : історія, спогади, арх. док. / І. Матяш, Ю. Мушка. — 

К. : Києво-Могилян. акад., 2005. — 397, [1] с. — (Бібліотека 

наукового щорічника "Україна дипломатична" ; вип. 1). 

2. Ромовська З. В. Сімейне законодавство України / З. В. 

Ромовська, Ю. В. Черняк. — К. : Прецедент, 2006. — 93 с. — 

(Юридична бібліотека. Бібліотека адвоката) (Матеріали до 

складання кваліфікаційних іспитів для отримання Свідоцтва про 

право на заняття адвокатською діяльністю ; вип. 11). 

3. Суберляк О. В. Технологія переробки полімерних та 

композиційних матеріалів : підруч. [для студ. вищ. навч. закл.] / 

О. В. Суберляк, П. І. Баштанник. — Львів : Растр-7, 2007. — 375 

с. 

Три автори 1. Акофф Р. Л. Идеализированное проектирование: как 

предотвратить завтрашний кризис сегодня. Создание будущего 

организации / Акофф Р. Л., Магидсон Д., Эддисон Г. Д. ; пер. с 

англ. Ф. П. Тарасенко. — Днепропетровск : Баланс Бизнес Букс, 

2007. — XLIII, 265 с. 

Чотири автори 1. Методика нормування ресурсів для виробництва продукції 

рослинництва / [ Вітвіцький В. В., Кисляченко М. Ф., Лобастов І. 

В., Нечипорук А. А.]. — К. : НДІ "Украгропромпродуктивність", 

2006. — 106 с. — (Бібліотека спеціаліста АПК. Економічні 

нормативи). 

2. Механізація переробної галузі агропромислового комплексу : 

[підруч. для учнів проф.-техн. навч. закл.] / О. В. Гвоздєв, Ф. Ю. 

 

 

 

 Ялпачик, Ю. П. Рогач, М. М. Сердюк. — К. : Вища освіта, 2006. 
— 478, [1] с. — (ПТО: Професійно-технічна освіта). 
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П’ять і більше 

авторів 

1. Психология менеджмента / [ Власов П. К., Липницкий А. В., 

Лущихина И. М. и др.] ; под ред. Г. С. Никифорова. — [3-е изд.]. 

— Х. : Гуманитар. центр, 2007. — 510 с. 

2. Формування здорового способу життя молоді : навч.-метод. 

посіб. для працівників соц. служб для сім’ї, дітей та молоді / [Т. 

В. Бондар, О. Г. Карпенко, Д. М. Дикова-Фаворська та ін.]. — К. : 

Укр. ін-т соц. дослідж., 2005. — 115 с. — (Серія "Формування 

здорового способу життя молоді" : у 14 кн., кн. 13). 

Без автора 1. Історія Свято-Михайлівського Золотоверхого монастиря / [авт. 
тексту В. Клос]. — К. : Грані-Т, 2007. — 119 с. — (Грані світу). 

2. Воскресіння мертвих : українська барокова драма : антологія / 

[упорядкув., ст., пер. і прим. В. О. Шевчук]. — К. : Грамота, 

2007. — 638, [1] с. 

3. Тіло чи особистість? Жіноча тілесність у вибраній малій 

українській прозі та графіці кінця ХІХ — початку ХХ століття : 

[антологія / упоряд.: Л. Таран, О. Лагутенко]. — К. : Грані-Т, 

2007. — 190, [1] с. 

4. Проблеми типологічної та квантитативної лексикології : 

[зб.наук.праць / наук. ред. Каліущенко В. та ін.]. — Чернівці : 

Рута, 2007. — 310 с. 

Багатотомний 

документ 

1. Історія Національної академії наук України, 1941—1945 / 

[упоряд. Л. М. Яременко та ін.]. — К. : Нац. б-ка України ім. В. І. 

Вернадського, 2007—   .— (Джерела з історії науки в Україні). 

Ч. 2 : Додатки — 2007. — 573, [1] c. 
2. Межгосударственные стандарты : каталог в 6 т. / [сост. Ковалева 

И. В., Рубцова Е. Ю. ; ред. Иванов В. Л.]. — Львов : НТЦ 

"Леонорм-Стандарт", 2005— .— (Серия "Нормативная база 

предприятия"). 

Т. 1. — 2005. — 277 с. 

3. Дарова А. Т. Неисповедимы пути Господни... : (Дочь врага 

народа) : трилогия / А. Дарова. — Одесса : Астропринт, 2006— 

.— (Сочинения : в 8 кн. / А. Дарова ; кн. 4). 

4. Кучерявенко Н. П. Курс налогового права : Особенная часть : в 6 

т.   /   Н.   П.   Кучерявенко.   —   Х.   Право,   2002—           .— 

Т. 4: Косвенные налоги. — 2007. — 534 с. 

5. Реабілітовані історією. Житомирська область : [у 7 т.]. — 

Житомир : Полісся, 2006— .— (Науково-документальна серія 

книг "Реабілітовані історією" : у 27 т. / голов. редкол.: Тронько 

П. Т. (голова) [та ін.]). Кн. 1 / [обл. редкол.: Синявська І. М. 

(голова) та ін.]. — 2006. — 721, [2] с. 

6. Бондаренко В. Г. Теорія ймовірностей і математична статистика. 

Ч.1 / В. Г. Бондаренко, І. Ю. Канівська, С. М. Парамонова. — К. : 

НТУУ "КПІ", 2006. — 125 с. 
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Матеріали 

конференцій, 

з’їздів 

1. Економіка, менеджмент, освіта в системі реформування 

агропромислового комплексу : матеріали Всеукр. конф. молодих 

учених-аграрників ["Молодь України і аграрна реформа"], 

(Харків, 11—13 жовт. 2000 р.) / М-во аграр. політики,  Харк. 

держ. аграр. ун-т ім. В. В. Докучаєва. — Х. : Харк. держ. аграр. 

ун-т ім. В. В. Докучаєва, 2000. — 167 с. 

2. Кібернетика в сучасних економічних процесах : зб. текстів 

виступів на республік. міжвуз. наук.-практ. конф. / Держкомстат 

України, Ін-т статистики, обліку та аудиту. — К. : ІСОА, 2002. — 

147 с. 

3. Матеріали ІХ з’їзду Асоціації українських банків, 30 червня 2000 

р. інформ. бюл. — К. : Асоц. укр. банків, 2000. — 117 с. — 

(Спецвип.: 10 років АУБ). 

4. Оцінка й обгрунтування продовження ресурсу елементів 

конструкцій : праці конф., 6—9 черв. 2000 р., Київ. Т. 2 / відп. 

Ред. В. Т. Трощенко. — К. : НАН України, Ін-т пробл. міцності, 

2000. — С. 559—956, ХІІІ, [2] с. — (Ресурс 2000). 

5. Проблеми обчислювальної механіки і міцності конструкцій : зб. 

наук. праць / наук. ред. В. І. Моссаковський. — Дніпропетровськ 

: Навч. кн., 1999. — 215 с. 

6. Ризикологія в економіці та підприємництві : зб. наук. праць за 

матеріалами міжнар. наук.-практ. конф., 27-28 берез. 2001 р. / М- 

во освіти і науки України, Держ податк. адмін. України [та ін.]. 

— К. : КНЕУ : Акад. ДПС України, 2001. — 452 с. 

Препринти 
1. Шиляев Б. А. Расчеты параметров радиационного повреждения 

материалов нейтронами источника ННЦ ХФТИ/ANL USA с 

подкритической сборкой, управляемой ускорителем электронов / 

Шиляев Б. А., Воеводин В. Н. — Х. ННЦ ХФТИ, 2006. — 19 с. 

— (Препринт / НАН Украины, Нац. науч. центр "Харьк. физ.- 

техн. ин-т" ; ХФТИ 2006-4). 

2. Панасюк М. І. Про точність визначення активності твердих 

радіоактивних відходів гамма-методами / Панасюк М. І., 

Скорбун А. Д., Сплошной Б. М. — Чорнобиль : Ін-т пробл. 

безпеки АЕС НАН України, 2006. — 7, [1] с. — (Препринт / НАН 

України, Ін-т пробл. безпеки АЕС ; 06-1). 

Депоновані наукові 
праці 

1. Социологическое исследование малых групп населения / В. И. 

Иванов [и др.] ; М-во образования Рос. Федерации, Финансовая 

академия. – М., 2002. – 110 с. – Деп. в ВИНИТИ 13.06.02, № 

145432. 

2. Разумовский, В. А.  Управление  маркетинговыми 

исследованиями в регионе / В. А. Разумовский, Д. А. Андреев. – 

М., 2002. – 210 с. – Деп. в ИНИОН Рос. акад. наук 15.02.02, № 

139876. 

Словники 
1.  Географія : словник-довідник / [авт.-уклад. Ципін В. Л.]. — Х. : 

Халімон, 2006. — 175, [1] с 

2. Тимошенко З. І. Болонський процес в дії : словник-довідник 

основ. термінів і понять з орг. навч. процесу у вищ. навч. закл. / 

З. І. Тимошенко, О. І. Тимошенко. — К. : Європ. ун-т, 2007. — 57 

с. 
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Атласи 1. Україна : екол.-геогр. атлас : присвяч. всесвіт. дню науки в ім’я 

миру та розвитку згідно з рішенням 31 сесії ген. конф. ЮНЕСКО 

/ [наук. редкол.: С. С. Куруленко та ін.] ; Рада по вивч. продукт. 

сил України НАН України [та ін.]. — / [наук. редкол.: С. С. 

Куруленко та ін.]. — К. : Варта, 2006. — 217, [1] с. 

2. Анатомія пам’яті : атлас схем і рисунків провідних шляхів і 

структур нервової системи, що беруть участь у процесах пам’яті : 

посіб. для студ. та лікарів / О. Л. Дроздов, Л. А. Дзяк, В. О. 

Козлов, В. Д. Маковецький. — 2-ге вид., розшир. та доповн. — 

Дніпропетровськ : Пороги, 2005. — 218 с. 

3. Куерда Х. Атлас ботаніки / Хосе Куерда ; [пер. з ісп. В. Й. 

Шовкун]. — Х. : Ранок, 2005. — 96 с. 

Законодавчі та 
нормативні 
документи 

1. Кримінально-процесуальний кодекс України : за станом на 1 

груд. 2005 р. / Верховна Рада України. — Офіц. вид. — К. : 

Парлам. вид-во, 2006. — 207 с. — (Бібліотека офіційних видань). 

2. Медична статистика статистика : зб. нормат. док. / упоряд. та 

голов. ред. В. М. Заболотько. — К. : МНІАЦ мед. статистики : 

Медінформ, 2006. — 459 с. — (Нормативні директивні правові 

документи). 

3. Експлуатація, порядок і терміни перевірки запобіжних пристроїв 

посудин, апаратів і трубопроводів теплових електростанцій : 

СОУ-Н ЕЕ 39.501:2007. — Офіц. вид. — К. : ГРІФРЕ : М-во 

палива та енергетики України, 2007. — VІ, 74 с. — 

(Нормативний документ Мінпаливенерго України. Інструкція). 
Стандарти 

1. Графічні символи, що їх використовують на устаткуванні. 

Покажчик та огляд (ISO 7000:2004, IDT) : ДСТУ ISO 7000:2004. 

— [Чинний від 2006-01-01]. — К. : Держспоживстандарт України 

2006. — ІV, 231 с. — (Національний стандарт України). 

2. Якість води. Словник термінів : ДСТУ ISO 6107-1:2004 — ДСТУ 

ISO 6107-9:2004. — [Чинний від 2005-04-01]. — К. : 

Держспоживстандарт України, 2006. — 181 с. — (Національні 

стандарти України). 

 
Бібліографічні 
показчики 

1. Куц О. С. Бібліографічний покажчик та анотації кандидатських 

дисертацій, захищених у спеціалізованій вченій раді Львівського 

державного університету фізичної культури у 2006 році / О. Куц, 

О. Вацеба. — Львів : Укр. технології, 2007. — 74 с. 

2. Систематизований покажчик матеріалів з кримінального права, 

опублікованих у Віснику Конституційного Суду України за 

1997—2005 роки / [уклад. Кирись Б. О., Потлань О. С.]. — Львів 

:  Львів.  держ.  ун-т  внутр.  справ,  2006.  —  11  с.  —  (Серія: 

Бібліографічні довідники ; вип. 2). 

Дисертації 1. Петров П.П. Активність молодих зірок сонячної маси: дис. ... 

доктора фіз.-мат. наук : 01.03.02 / Петров Петро Петрович. – К., 

2005. – 276 с. 
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Автореферати 
дисертацій 

1. Новосад І.Я. Технологічне забезпечення виготовлення секцій 

робочих органів гнучких гвинтових конвеєрів : автореф. дис. на 

здобуття   наук.   ступеня   канд.   техн.   наук   :   спец.   05.02.08 

„Технологія машинобудування‖ / І. Я. Новосад. — Тернопіль, 

2007. — 20, [1] с. 

2. Нгуен Ші Данг. Моделювання і прогнозування 

макроекономічних показників в системі підтримки прийняття 

рішень управління державними фінансами : автореф. дис. на 

здобуття   наук.   ступеня   канд.   техн.   наук   :   спец.   05.13.06 

„Автоматиз. системи упр. та прогрес. інформ. технології‖ / Нгуен 

Ші Данг. — К., 2007. — 20 с. 

Частина книги, 

періодичного, 

продовжуваного 

видання 

1. Козіна Ж. Л. Теоретичні основи і результати практичного 

застосування системного аналізу в наукових дослідженнях в 

області спортивних ігор / Ж. Л. Козіна // Теорія та методика 

фізичного виховання. — 2007. — № 6. — С. 15—18, 35—38. 

2. Гранчак Т. Інформаційно-аналітичні структури бібліотек в 

умовах демократичних перетворень / Тетяна Гранчак, Валерій 

Горовий // Бібліотечний вісник. — 2006. — № 6. — С. 14—17. 

3. Валькман Ю. Р. Моделирование НЕ-факторов — основа 

интеллектуализации компьютерных технологий / Ю. Р. 

Валькман, В. С. Быков, А. Ю. Рыхальский // Системні 

дослідження та інформаційні технології. — 2007. — № 1. — С. 

39—61. 

4. Ма Шуін Проблеми психологічної підготовки в системі 

фізкультурної освіти / Ма Шуін // Теорія та методика фізичного 

виховання. — 2007. — № 5. — С. 12—14. 

5. Регіональні особливості смертності населення України / Л. А. 

Чепелевська, Р. О. Моісеєнко, Г. І. Баторшина [та ін.] // Вісник 

соціальної гігієни та організації охорони здоров'я України. — 

2007. — № 1. — С. 25—29. 

6. Валова І. Нові принципи угоди Базель ІІ / І. Валова ; пер. з англ. 

Н. М. Середи // Банки та банківські системи. — 2007. — Т. 2, № 

2. — С. 13—20. 

7. Зеров М. Поетична діяльність Куліша // Українське письменство 

ХІХ ст. Від Куліша до Винниченка : (нариси з новітнього укр., 

письменства) : статті / Микола Зеров. — Дрогобич, 2007. — С. 

245—291. 

8. Третьяк В. В. Возможности использования баз знаний для 

проектирования технологии взрывной штамповки / В. В. Третьяк, 

С. А. Стадник, Н. В. Калайтан // Современное состояние 

использования импульсных источников энергии в 

промышленности : междунар. науч.-техн. конф., 3-5 окт. 2007 г. : 

тезисы докл. — Х., 2007. — С. 33. 

9. Чорний Д. Міське самоврядування: тягарі проблем, принади 

цивілізації / Д. М. Чорний // По лівий бік Дніпра: проблеми 

модернізації міст України : (кінець XIX—початок XX ст. / Д. М. 

Чорний. — Х., 2007. — Розд. 3. — С. 137—202. 
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Електронні 
ресурси 
1. Богомольний    Б.    Р.    Медицина    екстремальних    ситуацій 

[Електронний ресурс] ] : навч. посіб. для студ. мед. вузів III—IV рівнів акредитації / Б. 

Р. Богомольний, В. В. Кононенко, П. М. Чуєв. — 80 Min / 700 MB. — Одеса : Одес. 

мед. ун-т, 2003. — (Бібліотека студента-медика) — 1 електрон. опт. диск (CD-ROM) 

; 12 см. — Систем. вимоги: Pentium ; 32 Mb RAM ; Windows 95, 98, 2000, XP ; MS Word 97-

2000.— Назва з контейнера. 

2. Розподіл населення найбільш численних національностей за статтю та віком, шлюбним 

станом, мовними ознаками та рівнем освіти [Електронний ресурс] : за даними Всеукр. 

перепису населення 2001 р. / Держ. ком. статистики України ; ред. О. Г. Осауленко. 

— К. : CD-вид-во "Інфодиск", 2004. — 1 електрон. опт. диск (CD-ROM) : кольор. ; 12 

см. — (Всеукр. перепис населення, 2001). — Систем. вимоги: Pentium-266 ; 32 Mb RAM ; 

CD-ROM Windows 98/2000/NT/XP. — Назва з титул. екрану. 
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